

大家好，今天给各位分享经济指标和股市的一些知识，其中也会对经济指标和指数进行解释，文章篇幅可能偏长，如果能碰巧解决你现在面临的问题，别忘了关注本站，现在就马上开始吧！

本文目录

- [1. 影响股市大盘走势的最基本因素是什么？](#)
- [2. 股市和经济有必然关系吗？](#)
- [3. 经济周期，利率，和股市，三者是怎样的关系？](#)
- [4. 哪些经济数据影响股市？](#)

影响股市大盘走势的最基本因素是什么？

任何股市都受这三个因素：价值，资金流动性，股民未来心理预期。先说价值，A股的股票有木有价值，价值多少？股票的真正价值在于分红，但是现在A股的很少分红，甚至不分红，分红涉及到国有资产流失问题，国有企业负责人基本都是行政官员，分红要被政治风险。一旦多分了点。很有肯定被指盗用国有资产。同时国有企业的命运决定在行政体制上，所以股票的价值受制于国家政策和国家体制，不像欧美等资本市场，企业的价值是可以计算出来的，A股是算不出来的。同时分红也是受国家政治，国家政策同意分红就可以分红，不可以就不能分红，就没有价值。举个例子，中国移动有的利润很高，很有钱，但是他的股票值多少钱，他有3000多亿的现金和等价券，但是这3000多亿是中移动的吗？不是，他是国家的，国家需要他上交就得上交，上交多少，什么时候上交。这些都不知道，那么它的价值就不稳定。这东西就没法弄。各大银行也是如此。看账面资产和利润很不错，但是多少资产是他自己的呢？不知道。所以股票价格没法算。再说资金流动性，现在流动性也受制于国家的货币政策，哎，所以中国股市是个投机市场，没有价值投资，因为A股股票的价值是没办法测算的。

股市和经济有必然关系吗？

股市和经济肯定有必然的关系。股市是什么吗？是股票交易市场。而股票又是什么呢？通俗的理解就是把企业量化成为票证。

企业是经济的重要组成部分，一个国家离开了企业，经济从何谈起？而股市代表着各行各业，几乎囊括了国家的所有行业，故此，才有“股市是国民经济晴雨表”之说。当然，现在境外企业也在加入，丰富了股票市场！

在现实之中，股票有时并不能真实地反映经济情况，导致人们产生一种错觉。这是因为影响股市的因素太多而非单一的某一种。

1.反应企业真实情况的就是股票的基本面，而非股价。故易出现相悖现象——基本面不好，股价上行，基本面不错，股价却下跌。

2.心理因素。当出现所谓利空或者利多时，股价就上涨或下跌，实际上企业依然正常经营，没有任何变化，一切都是人为导致！

3.外围因素。世界全球化，企业经营融合度高，外国的风吹草动都会使股民惴惴不安，反映在股价层面就成了上上下下。

4.政策。相关政策的变化会导致企业向好的或不好的方向发展，但是其收益有一个滞后性。而股价却是立竿见影，听风就是雨！

总之，股市让更多的人参与其中，让更多的人了解企业、行业的发展，从而使更多人关心国家经济状况。

经济周期，利率，和股市，三者是怎样的关系？

股市是经济的晴雨表。经济周期，利率又确定了股市。他们之间是相辅相成的关系。微妙又不是绝对的关系。央行通过利率引导经济周期达到调控的目的。股市根据经济周期的好坏而涨跌。为什么说微妙又不是绝对呢？比如说在中国2001年至2005年左右，中国的经济持续的高增长。但是股市一直在阴跌不休。所以我们要辩证的看待经济周期，利率和股市的关系。但是我想如果经济周期坏了，股市是肯定好不了。比如说机构超级大机构，如果嗅觉到经济的衰退的味道，他会去长期投资股市吗？我想这些超机构会密而不宣的，悄悄退去股市，而等待经济周期复苏和股市的复苏。其实就是在经济周期衰退的过程中。这时候投资与中小企业，由于它受某一因素影响而爆发而产生经济效益，这时候才投资于中小企业的股票，反而受益。所以我们一定要了解经济周期和利率和股市的因果关系。

哪些经济数据影响股市？

很多，举例子：

前几天跳水的直接原因是上午发布的经济数据不好：7月工业增加值同比增长4.8%，预估为6%，社会消费品零售总额同比增长7.6%，预估为8.6%。

工业增加值指的是工业企业扣除折旧之后，实际财富的增量，衡量工业的繁荣情况。社会消费品零售总额简单说，就是全社会老百姓一共消费了多少东西。

前几天M2和社融数据出来之后，也是不及预期，当时可能也预料到了这种结果。

打压地产，再加上汽车行业一直负增长，宏观经济的两大龙头都很虚弱，经济数据自然会不好看。

而且，7月份和8月份对地产的调控变得严格了，所以未来几个月数据也不大好看。

但是我不是一个宏观分析师，我是一个投资炒股的，我要做的是让大家再黑暗之中能够找到一点光。

宏观经济整体不行，不代表所有的行业不行，这就是官方的表述“结构化经济”的意思。

举个例子：工业的子门类里面，电力、热力、燃气业增长6.9%，加快0.3个百分点。

说明电力行业还是可以的，对比一下华能国际年报80%的业绩增速，就能提前预判到最近一些电力股表现较好了。

除了这个之外，增速比较高的是：非金属矿物制品、专用设备制造和计算机通信电子设备制造。

包括每月都发布的社会消费品零售数据，有些子类别也是高增长。

这个可比企业的财报及时得多，这种从宏观，自上而下分析选股方法，也是我想强调的。

关于经济指标和股市，经济指标和指数的介绍到此结束，希望对大家有所帮助。